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Βλέπε πρόβλημα / κείμενο στο Βιβλίο σελ. 54 
1. Υπολογίζω με την αριθμογραμμή  

 

 

 

 

 

 

 

 

12 τα κομμάτια πίτας … 12 και οι καλεσμένοι 

2. Υπολογίζω με την πίτα  …                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                        =  

                                                                                               Ισοδύναμα  

                                          Πράξη: Βρίσκουμε πόσες φορές χωράει το  
𝟏

𝟏𝟔
 μέσα στα 

𝟑

𝟒
 …            

                                                  Οπότε, τόσοι θα ήταν οι καλεσμένοι 
 

           διαιρώ       
𝟑

𝟒
 : 

𝟏

𝟏𝟔
 = 

𝟑

𝟒
 x 

𝟏𝟔

𝟏
 = 

𝟒𝟖

𝟒
 = 12 κομμάτια πίτας είναι μέσα στα  

𝟑

𝟒
 της πίτας   

Το  
𝟏

𝟏𝟔
 στα 

𝟑

𝟒
 χωράει 12 φορές, δηλαδή 12 ήταν  κομμάτια της πίτας που φαγώθηκαν.    

Οπότε, 12 ήταν οι καλεσμένοι, δηλ. όσα και τα κομμάτια της πίτας που φαγώθηκαν. 
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Βλέπε πρόβλημα / κείμενο στο Βιβλίο σελ. 54  

 

 

                                        Πράξη: Βρίσκουμε πόσες φορές χωράει το  
𝟐

𝟑
 στα 4 χλμ. ( 

4

1
 ) …    

                                               Οπότε, τόσες θα  είναι και οι πινακίδες.  
 

              διαιρώ      4 :  
𝟐

𝟑
 = 

𝟒

𝟏
  :  

𝟐

𝟑
 = 

𝟒

𝟏
 x  

𝟑

𝟐
 = 

𝟏𝟐

𝟐
 = 6  πινακίδες σε κάθε   

𝟐

𝟑
  της απόστασης 

                                                                       ή  12 Χ  
𝟏

𝟑
 = 

𝟏𝟐

𝟏
 x  

𝟏

𝟑
 = 

𝟒

𝟏
 x  

𝟑

𝟏
 = 

𝟏𝟐

𝟓
 = 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

4 – (
𝟐

𝟑
 + 

2

3
 + 

2

3
 + 

2

3
 +  

2

3
 + 

2

3
) = 4 – 

12

3
 = 4 - 4  = 0   χλμ.  προς την αφετηρία (0)   

ή 4 – ( 
𝟏

𝟑
 + 

1

3
 + 

1

3
 + 

1

3
 + 

1

3
 + 

1

3
 + 

1

3
 + 

1

3
 +  

1

3
 + 

1

3
 + 

1

3
 + 

1

3
 ) = 4 – 

12

3
 = 4 - 4  = 0   

 

 

 

   
𝟐

𝟑
 + 

2

3
 +  

2

3
 +  

2

3
 +  

2

3
 +  

2

3
 = 

12

3
 = 4     χλμ.  προς το τέρμα (4) 

 ή  
𝟏

𝟑
 + 

1

3
 +  

1

3
 +  

1

3
 + 

1

3
 +  

1

3
 + 

1

3
 +  

1

3
 +  

1

3
 + 

1

3
 + 

1

3
 + 

1

3
 = 

12

3
 = 4  χλμ.    
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  Βλέπε πρόβλημα / κείμενο στο Βιβλίο σελ. 54 

                                                      1η πράξη: Βρίσκουμε πόσα μπουκάλια του ενός (1) λίτρου είναι    
                                          τα 6 μπουκάλια 1,5 λ., επειδή τα παιδιά ήπιαν       του ενός λίτρου                      
                                          
μπουκάλια  1      2       3      4     5      6   του  1,5  λίτρων           
                                                                  

                                                                                                1       2       3       4      5       6       7      8      9   του  1  λίτρου 

 

 

                                                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                                         
9

9
 

 
 

Τα 6 μπουκάλια των 1,5 λίτρων  [6 x 1,5 = 9  ]  … κάνουν 9 μπουκάλια του ενός (1) λίτρου   

                                                  

πολλ/σιάζω  6 x 1
𝟏

𝟐
 = 

𝟔

𝟏
 x 

𝟑

𝟐
 = 

𝟏𝟖

𝟐
 = 9 μπουκάλια 1 λίτρου  ή 1,5 x 1= 

15

10
 x 

6

1
 = 

90

10
 = 9         

  

                                          2η πράξη: Βρίσκουμε πόσα ήταν τα παιδιά που ήπιαν πορτοκαλάδα                     

                                 δηλ., μοιράζουμε το “όλο” (9 λίτρα) στο “μέρος” ( 
𝟑

𝟖
  του λίτρου )   

 
 
                                    “όλον”                       “μέρος μέρους”                                             
               9 λίτρα                                                                                                     8 μέρη X 9 λίτρα = 72    

 

                                                                                                                                                                                                        

Πληκτρολογήστε την εξίσωση εδώ. 

                                                                                                                                                                                

 

 

                  :        =                                       1  λίτρο  
𝟖

𝟖
      1 ποτήρι  

𝟑

𝟖
                                     

 

                         διαιρώ      9 : 
𝟑

𝟖
 = 

𝟗

𝟏
 : 

𝟑

𝟖
 = 

𝟗

𝟏
 x 

𝟖

𝟑
  = 

𝟕𝟐

𝟑
 = 24  παιδιά ήπιαν πορτοκαλάδα  

 

                         3η πράξη: Βρίσκουμε πόσα ήταν τα παιδιά της τάξης                                   

                                                                     24 + 2 = 26   … τα παιδιά της τάξης ήταν 26      
                                                                        24  ήπιαν πορτοκαλάδα ….και 2 παιδιά ήπια νερό                                                     

   
𝟏

 𝝀
ί𝝉

𝝆
𝝄

  

   
𝟏

,𝟓
  𝝀

ί𝝉
𝝆

𝝄
  

 

46

72
 

24

72
 

2

72
 

𝟕𝟐

𝟕𝟐
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Βλέπε πρόβλημα / κείμενο στο Τετράδιο σελ. 52 

 

 
 

1η πράξη: Βρίσκουμε πόσα τ.μ. είναι ο τοίχος 

πολλαπλασιάζω μηκος x πλάτος…   4 
1

5
 x 2 

1

2
 = 

21

5
 x 

5

2
 = 

105

10
 = 10 

𝟓

𝟏𝟎
 = 10 

𝟏

𝟓
 

Το εμβαδόν του τοίχου είναι  10 
𝟓

𝟏𝟎
 τ.μ.   (10,50 μ.)                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

                       Έχει χρώμα για 10 μέτρα (θα βάψει 10 μ.)    -            θα μείνουν άβαφα 

 

2η πράξη: Βρίσκουμε πόσα τ.μ. τοίχου θα μείνουν άβαφα 

                            αφαιρώ…   10 
𝟓

𝟏𝟎
 - 10 = 

𝟏𝟎𝟓

𝟏𝟎
 - 

𝟏𝟎

𝟏
 = 

𝟏𝟎𝟓

𝟏𝟎
 - 

𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎
 = 

𝟓

𝟏𝟎
 = 

1

5
 

 

𝟏

𝟏𝟎
 

𝟏

𝟏𝟎
 

𝟏

𝟏𝟎
 

𝟏

𝟏𝟎
 

1

10
 

𝟏

𝟓
 

1 2 3 4 

5 6 7 8 

9 10 

𝟓

𝟏𝟎
  = 

𝟓

𝟏𝟎
    

𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎
= 𝟏𝟎 𝜏. 𝜇.  
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Λύση στο Βιβλίο Δασκάλου  

 

 

Η λύση μας: 10 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝜯𝝄 𝝅𝝆ό𝜷𝝀𝜼𝝁𝜶 έ𝝌𝜺𝜾 𝝀ά𝜽𝝄𝝇 𝜹𝜾𝜶𝝉𝝊𝝅ώ𝝈𝜺𝜾𝝇 𝝈𝝉𝜼 𝝈𝝌έ𝝈𝜼 𝜹𝜺𝜹𝝄𝝁έ𝝂𝜶 / 𝜻𝜼𝝉𝝄ύ𝝁𝜺𝝂𝜶 
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                                   του κουμπαρά είναι 10 €  …  

… 
𝟑

𝟓
  … 30 € 

                       … κουμπαράς 50 € … 
𝟓

𝟓
  

 

   

 

 

  

 

ΝΑ ΜΕΛΕΤΗΣΕΙΣ ΤΙΣ ΛΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΣΧΗΜΑΤΑ & ΤΙΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

 

Για το κριτήριο της Τρίτης, θα εστιάσεις στα εξής: 

 σύγκριση κλασματικών μονάδων  

 μετατροπή δεκαδικών σε κλάσματα 

 σύγκριση κλασμάτων (κριτήρια όρων κλασμάτων)  

 απλοποίηση κλασμάτων 

 δημιουργία ισοδύναμων κλασμάτων (με πολλαπλασιασμό - διαίρεση) 

 εύρεση Ε.Κ.Π. αριθμών (παρονομαστών) 

 μετατροπή ετερώνυμων κλασμάτων σε ομώνυμα 

 μετατροπή μεικτού σε κλάσμα 

 μετατροπή καταχρηστικού κλάσματος  

 

 εκτέλεση πράξεων στα κλάσματα:  

 πρόσθεση / αφαίρεση / πολλαπλασιασμός 

 μεικτός με κλάσμα 

 ακέραιος με κλάσμα 

 κλάσμα με κλάσμα 


